

## ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗΣ «ΣΥΝΑΔΕΛΦΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ»

Μάης 2016

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,

όπως γνωρίζετε, η βαθιά μας πίστη σε μια συνδικαλιστική δράση, πέρα και πάνω από κομματικές εξαρτήσεις, μας έπεισαν πριν από 3 χρόνια ότι ήταν απαραίτητη η ίδρυση μιας παράταξης με σκοπό την ενότητα των εργαζόμενων & μόνο &, σε καμία περίπτωση, την εκπροσώπηση κομμάτων.

Το νέο ξεκίνημα είχε αφητηρία τις εκλογές του Συλλόγου μας το 2013 και πέτυχε. Δεκάδες συνάδελφοι από διαφορετικές ιδεολογικές πηγές, που επιθυμούσαν όμως να κρατήσουν τα κόμματα μακριά από τον Συνδικαλισμό, συμμετείχαν στην παράταξή μας θεωρώντας ότι η νέα προσπάθεια ήταν ειλικρινής.

Αυτή η πίστη είναι οδηγός μας και σήμερα, το 2016.

Ακολουθώντας την ιδεολογική και πολιτική μας φιλοσοφία & διατεινόμενοι ότι κανείς δεν προήλθε από παρθενογένεση, αντιδρούμε στην πολτοποίηση των κομμάτων και των ιδεολογιών, αντιδρούμε στα μνημόνια που φτωχοποιούν και εξαθλιώνουν την σημερινή κοινωνία.

Δυστυχώς, αποδεικνύεται περίτρανα σήμερα ότι τα κόμματα που κυβέρνησαν και κυβερνούν τη χώρα μας, παρά τις προεκλογικές εξαγγελίες τους, λειτουργούν ως διαχειριστές και μόνο των μνημονίων.

Πεποίθησή μας ήταν και παραμένει να είναι ότι, εφαρμόζοντας αυτές τις πολιτικές, το αδιέξοδο μεγαλώνει και δε θα επιτρέψουμε ως άτομα και ως παράταξη να μετρούν τα κόμματα τις δυνάμεις τους στο συνδικάτο και να παίζουν παιχνίδια στην πλάτη μας.

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι.

Η επίθεση που δέχθηκαν οι εργαζόμενοι & τα εργασιακά, μισθολογικά, ασφαλιστικά δικαιώματα κατά τα προηγούμενα χρόνια, συνεχίζεται & σήμερα.

Δεν υπάρχει καμιά αμφιβολία ότι επιβεβαιωθήκαμε σε όσα λέγαμε τα τελευταία χρόνια\* ότι δηλ. χρειάζεται αλλαγή πολιτικής & όχι συνέχιση της ίδιας την οποία με ή χωρίς αυταπάτες, ακολουθεί & η σημερινή κυβέρνηση.

Δυστυχώς όμως, για να είμαστε απόλυτα ειλικρινής, το συνδικαλιστικό κίνημα παρά τις αλλεπάλληλες απεργιακές κινητοποιήσεις & τα συλλαλητήρια, βρέθηκε ανέτοιμο να αντιμετωπίσει αυτή τη πολύπλευρη επίθεση.

Γιατί δεν έχει πείσει για τη δυναμική του, την αποτελεσματικότητά του, την προσαρμογή του στις απαιτήσεις των εργαζομένων, με αποτέλεσμα οι δράσεις του σε μεγάλο ή μικρότερο βαθμό να στερούνται προσανατολισμού και να έχουν ασαφές περιεχόμενο.

**Για κάποιες συνδικαλιστικές δυνάμεις, η περιχαράκωσή τους σε στενές παραταξιακές εξαρτήσεις και σκοπιμότητες ήταν εμφανής.**

**Αντίθετα, η παράταξή μας στάθηκε με τόλμη απέναντι σε όλες τις Κυβερνήσεις που εφάρμοσαν μνημονιακές-αντεργατικές πολιτικές.**

Έχουμε σήμερα, πρώτα απ' όλα εμείς, την ευθύνη να πείσουμε τους εργαζομένους και κυρίως τους νέους ότι το ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ ΔΕΝ ΠΕΘΑΝΕ. ΝΑΙ, υπέστη ήττες όπως ολόκληρο το πολιτικό σύστημα, ΝΑΙ, έχει προβλήματα κατεύθυνσης, πειθούς, ελπίδας, όμως, έχει τη δυνατότητα, ξεπερνώντας την στείρα παραταξιακή αντιπαράθεση που δεν ωφελεί αλλά απογοητεύει, να παίξει τον κεντρικό πολιτικό του ρόλο.

Απαραίτητη προϋπόθεση είναι να εκφράσει με επιχειρήματα εναλλακτικούς προοδευτικούς δρόμους για την έξοδο από την κρίση και την αναβάθμιση της Δημοκρατίας.

Να επιλέξει ως πρωτοπόρα δράση του την κοινωνική ενότητα μ' όλες τις τάξεις και να μην επιχειρεί αποσπασματικά να ανατρέψει τις πολιτικές.

**Σε αυτό το πλαίσιο οφείλουμε όλοι μέσα από την ενεργό δράση και τη συμμετοχή μας στα Συνδικάτα να συμβάλλουμε προς τη θετική ανασυγκρότησή τους.**

Η παράταξή μας έπειτα από επτά συνεχή χρόνια μνημονιακής περιόδου, έχει τη συσσωρευμένη γνώση, την εμπειρία και τη δυνατότητα να αξιολογήσει πολιτικές, να εξάγει χρήσιμα συμπεράσματα και να σχεδιάσει την κατάλληλη στρατηγική για τη διεκδίκηση των

απαιτήτων μας.

**ΕΜΕΙΣ ΕΙΜΑΣΤΕ ΕΔΩ ΓΙΑ ΝΑ ΣΥΜΒΑΛΛΟΥΜΕ ΜΕ ΟΛΕΣ ΜΑΣ ΤΙΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ  
ΣΤΗΝ ΕΞΟΔΟ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΡΙΣΗ  
ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΥΝΕΠΕΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΝΑΝΕΩΣΗ**

Συνεχίζουμε τον αγώνα για την ανάκτηση της εργασιακής και κοινωνικής μας αξιοπρέπειας και υπερασπιζόμενοι την έντιμη και ακηδεμόνευτη διαχρονική στάση και πορεία μας, τολμάμε να αλλάξουμε την ονομασία της παράταξής μας, προκειμένου να αποφύγουμε οποιαδήποτε σύγχυση και κακόβουλη παρερμηνεία από συμπτώσεις που προέκυψαν δύο χρόνια μετά την ίδρυσή της.

## **ΔΗΜΙΟΥΡΓΟΥΜΕ ΤΗ «ΣΥΝΑΔΕΛΦΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ» ΚΑΙ ΠΙΣΤΟΙ ΣΤΙΣ ΑΡΧΕΣ ΜΑΣ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ ΑΤΑΛΑΝΤΕΥΤΑ**

### **ΝΑ ΑΝΤΙΣΤΕΚΟΜΑΣΤΕ**

- Στις πολιτικές εξόντωσης και εξαθλίωσης των μεσαίων και λαϊκών κοινωνικών στρωμάτων.
- Στη λεηλασία κάθε εργασιακού και κοινωνικού κεκτημένου.
- Στη διάλυση του Κοινωνικού Κράτους και της Κοινωνικής Ασφάλισης.
- Στο σχέδιο διάλυσης του ΙΚΑ, του θεματοφύλακα της Κοινωνικής Ασφάλισης, με τη συνεχή αποδυνάμωσή του και υποκρυπτόμενο στόχο την άλωσή του από ιδιωτικά κεφάλαια.
- Στην εξαθλίωση και διαπρόμπευση των υπαλλήλων του, που με αυτοθυσία το κρατάνε όρθιο, εργαζόμενοι σε συνθήκες που συχνά προσβάλλουν την ανθρώπινη αξιοπρέπεια.

### **ΝΑ ΑΓΩΝΙΖΟΜΑΣΤΕ ΓΙΑ**

- Την με κάθε μέσο υπεράσπιση των δικαιωμάτων και κατακτήσεων των εργαζομένων.
- Ισχυρή Δημόσια Υποχρεωτική Κοινωνική Ασφάλιση, που θα εξασφαλίζει αξιοπρεπείς παροχές και συντάξεις σε όλους.
- Την προστασία των εργαζομένων στο μεγαλύτερο Ασφαλιστικό Φορέα της χώρας, το ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, από τη λαίλαπα των επερχόμενων υπουργικών αποφάσεων που προβλέπονται και αφορούν τη λειτουργία του ΕΦΚΑ.

Το δείγμα γραφής που είδαμε μέσα από τις διατάξεις του αντιασφαλιστικού νόμου, μας υποχρεώνει σε αγωνιστική ετοιμότητα, ώστε η ένταξη των εργαζομένων στον νέο φορέα να διασφαλίζει ισονομία, αξιοπρεπείς όρους και συνθήκες χωρίς τον κίνδυνο να χάσουν τη θέση τους. Δυστυχώς, το τελευταίο δεν εξασφαλίζεται ούτε από την αόριστη οργανωτική δομή του νέου Οργανισμού, ούτε και από τις δηλώσεις του αρμόδιου Υπουργού που προβλέπει υπεραρκετούς τους εργαζόμενους στα ασφαλιστικά ταμεία. Η νέα μνημονιακή υποχρέωση της χώρας για κόφτη στις δημόσιες δαπάνες απειλεί έμμεσα το εργασιακό μας μέλλον.

Για τον ΕΦΚΑ από την πρώτη στιγμή καταγγείλαμε σε όλους του τόνους και με όλους τους τρόπους ότι θα είναι αιτία νέας ταλαιπωρίας όλων των Ελλήνων για πολλά χρόνια.

## **ΧΡΕΟΣ ΜΑΣ Η ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ**

### **ΣΥΜΒΑΛΛΟΥΜΕ ΜΕ ΟΛΕΣ ΜΑΣ ΤΙΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ ΣΤΗΝ ΑΝΑΝΕΩΣΗ ΚΑΙ ΕΝΔΥΝΑΜΩΣΗ ΤΩΝ ΣΥΝΔΙΚΑΤΩΝ ΚΑΙ ΤΟΥ ΡΟΛΟΥ ΤΟΥΣ**

### **Η ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ- Η ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ - Ο ΑΚΗΔΕΜΟΝΕΥΤΟΣ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΜΟΣ ΕΙΝΑΙ ΥΠΟΘΕΣΗ ΟΛΩΝ ΜΑΣ**

#### **Η Γραμματεία της παράταξης**

**Αντωνακάκης Δημήτρης (Ταμίας ΠΟΣΕ-ΙΚΑ)**

**Γαλαίος Μανώλης (Ειδικός Γραμματέας ΣΕ-ΙΚΑ)**

**Θεοδωρίδης Βαγγέλης (Πρόεδρος ΣΕ-ΙΚΑ)**

**Θεοχάρης Λευτέρης (Β΄ Αντιπρόεδρος ΣΕ-ΙΚΑ)**

**Καραγιάννη Τάνια (Μέλος της Ε.Ε. της ΑΔΕΔΥ)**

**Μπελλές Στέργιος (Υπεύθυνος Οργανωτικού ΣΕ-ΙΚΑ)**

**Παυλάτος Ερωτόκριτος (Α΄ Αντιπρόεδρος ΣΕ-ΙΚΑ)**

**Πονηράκος Κώστας (Γενικός Γραμματέας ΠΟΣΕ-ΙΚΑ)**